Технологическая карта (конспект)  урока 

Основные характеристики  урока 
	Тема урока (занятия)
	Эстафетный бег. Основные понятия и правила выполнения.

	Тип урока (занятия)
	Урок изучения нового учебного материала

	Место урока (занятия) в учебной программе
	Раздел «Лёгкая атлетика», 10 класс

	Продолжительность урока (занятия)
	40 минут

	Цель 
	Дать представление о некоторых основных понятиях, используемых в разделе физической культуры «Лёгкая атлетика. Эстафетный бег ».  

	Задачи 
	1.Приобретение необходимых знаний в области физической культуры. 
2.Развитие творческих способностей.
3.Воспитание коллективной ответственности и взаимовыручки.

	Основные понятия
	Эстафетный бег, состав команды, виды эстафетного бега, правила соревнований в эстафетном беге.


	Междисциплинарные связи
	История, Биология, Основы безопасности жизнедеятельности, Обществознание, Технология, Изобразительное искусство

	Планируемые результаты (в соответствии с ФГОС)
	Личностные:
-формирование личностных ценностно-смысловых ориентиров и установок, системы значимых социальных и межличностных отношений, личностных, регулятивных, познавательных, коммуникативных действий в процессе целенаправленной двигательной активности, способности их использования в социальной, в том числе профессиональной, практике;
- формирование навыков сотрудничества со сверстниками, умение продуктивно общаться и взаимодействовать в процессе физкультурно-оздоровительной и спортивной деятельности, учитывать позиции других участников деятельности, эффективно разрешать конфликты;
Метапредметные:
- готовность и способность к самостоятельной информационно-познавательной деятельности, включая умение ориентироваться в различных источниках информации, критически оценивать и интерпретировать информацию по физической культуре, получаемую из различных источников;
Предметные:
- владение техническими приемами и двигательными действиями базовых видов спорта, активное применение их в игровой и соревновательной деятельности

	Принципы обучения
	1.Принцип научности
2.Сознательности и активности
3.Принцип доступности и индивидуализации
4.Принцип постепенности
5. Принцип наглядности

	Место проведения урока (занятия)
	Кабинет с мультимедийным оборудованием

	Формы организации образовательной деятельности
	Групповая, работа в творческих группах. Форма «Деловой игры».

	Средства обучения
	-мультимедийное оборудование для показа презентации;
- учебник;
-презентация в программе «PowerPoint», разработанная преподавателем к данному уроку по теме: «Эстафетный бег. Основные понятия»
- раздаточный материал в виде определений и изображений по теме занятия
- фломастеры, клей, ножницы, ватман (по количеству групп)

	Технологии, методы, приемы обучения

	Работа в творческих группах.
Метод «деловой игры».
Применение ИКТ-технологий
Метод само и взаимооценки.

	Используемые методические разработки и дидактические материалы
	1.Презентация в программе «PowerPoint», разработанная преподавателем к данному уроку по теме: «Эстафетный бег. Основные понятия». 
2. Презентация в программе «PowerPoint», разработанная обучающимися к данному уроку по теме: «Лёгкая атлетика» (как часть самостоятельной работы).

	Кадровое обеспечение 

	Преподаватель 1 категории, Мурашевич Елена Юрьевна

	Требования, особые условия и ограничения при реализации урока (занятия)
	Кабинет с мультимедийным оборудованием.
Расставить мебель в классе таким образом, чтобы у каждой микрогруппы было своё отдельное рабочее место. 

	Методы и механизмы оценки результативности
	Метод наблюдения, наглядный метод, устного опроса, ИКТ-технологий, творческая работа с последующей взаимопроверкой.


	Список литературы
	[bookmark: _GoBack]1. Учебник «Физическая культура» 10 – 11 класс. Лях А.П., 2014, М. Просвещение






Технология проведения  урока
	Этап урока (занятия)
	Цель и задачи
	Время (в мин.)
	Содержание урока (занятия):
деятельность педагога (с описанием форм, средств, технологий, методов, приемов) и деятельность обучающихся
	Общие методические указания по проведению урока (занятия)
	Результаты

	1.Организационный
	Привлечь внимание и организовать обучающихся, способствовать взаимодействию в группе.
	 5 мин.
	Педагог:
-Предлагает план урока, организует беседу, которая помогает обучающимся сформулировать цели и задачи на урок, объясняет правила, консультирует
-При необходимости помогает организовать группы, распределить роли в группах
Обучающиеся:
- Знакомятся с планом, принимают участие в беседе, формулируют задачи
	Обучающиеся распределяются на команды с помощью жребия. В каждой команде выбирается  художник, корректор, исполнитель, журналист, промоутер.
	Личностные:
-формирование личностных ценностно-смысловых ориентиров и установок, формирование навыков сотрудничества со сверстниками

	2.Актуализация знаний 
	Формирование знаний истории возникновения эстафетного бега, правил его проведения.

	10 мин.
	Педагог:
Теория. Организует воспроизведение и коррекцию опорных знаний обучающихся:
1)предлагает разнообразные источники получения новых знаний
2)проводит проверку самостоятельной работы по теории физической культуры
3)даёт первоначальные знания по теории лёгкой атлетики:
Эстафетный бег-один из видов командного бега. Состав эстафетной команды. Эстафеты различные по условиям бега: встречные, с последовательными этапами по круговой дорожке стадиона, кольцевые (старт и финиш находятся на одном месте, проводятся на улице или на местности), звездные (старт дается в разных местах, и участники бегут к общему финишу). Факторы, влияющие на результат эстафетной команды. Правила соревнований в эстафетном беге. Положение кисти руки с эстафетной палочкой на старте. Положение бегунов, принимающих эстафету. Место и порядок передачи эстафеты. Передача эстафетной палочки снизу вверх. Передача эстафетной палочки сверху вниз. Ошибки, допускаемые во время старта. Ошибки, допускаемые во время бега по дистанции.
	Применяется показ презентации  в программе «PowerPoint», разработанной  преподавателем и обучающимися к данному уроку по теме: «Лёгкая атлетика», «Эстафетный бег. Основные понятия».
                  
	Личностные:
-формирование познавательных и коммуникативных действий
Метапредметные:
- готовность и способность к самостоятельной информационно-познавательной деятельности, включая умение ориентироваться в различных источниках информации, критически оценивать и интерпретировать информацию по физической культуре, получаемую из различных источников


	3.Усвоение новых знаний
	Повторить ранее изученный материал, способствовать закреплению новых знаний. 
	10 мин.
	Педагог:
-Наблюдает за работой в группах
-Отвечает на вопросы 
Обучающиеся:
-Планируют способы достижения намеченной цели
-Отвечают на вопросы преподавателя
-Выполняют задания с помощью предложенного материала
-Дают друг другу консультации в группе
Практика. 
Изобразить наглядно и в цвете основные понятия урока.

	На листе ватмана оформить плакат по теме урока (наклеить изображения, записать понятия, изобразить схематично):  факторы, влияющие на результат эстафетной команды. Правила соревнований в эстафетном беге. Положение кисти руки с эстафетной палочкой на старте. Положение бегунов, принимающих эстафету. Место и порядок передачи эстафеты. Передача эстафетной палочки снизу вверх. Передача эстафетной палочки сверху вниз. Ошибки, допускаемые во время старта. Ошибки, допускаемые во время бега по дистанции.
	Личностные:
-формирование навыков сотрудничества со сверстниками, умение продуктивно общаться и взаимодействовать в процессе физкультурно-оздоровительной и спортивной деятельности, учитывать позиции других участников деятельности, эффективно разрешать конфликты
Предметные:
- владение техническими приемами и двигательными действиями базовых видов спорта, активное применение их в игровой и соревновательной деятельности

	4.Подведение итогов урока
	Создать условия для организации оценки деятельности по её результатам: 1.Самооценка
2.Оценка результатов деятельности других групп
	 10 мин.
	Педагог:
-Организует совместно с обучающимися проверку ответов и даёт советы при разборе спорных моментов
-Объясняет домашнее задание
Обучающиеся: 
-Презентуют творческий проект (плакат)
-Оценивают свой результат
- и результаты другой группы 
	Каждая группа при помощи промоутера представляет свой плакат.
	Личностные:
-формирование навыков сотрудничества со сверстниками, умение продуктивно общаться и взаимодействовать в процессе физкультурно-оздоровительной и спортивной деятельности, учитывать позиции других участников деятельности, эффективно разрешать конфликты


	5.Рефлексия
	Организовать рефлексию деятельности в групповой форме после усвоения ЗУН.
 
	   5 мин.
	Педагог:
-Осуществляет анализ деятельности
-Выявляет допущенные ошибки и указывает пути их устранения
-Создаёт условия для осознания роли каждого обучающегося в достижении успеха выполненного проекта.
Обучающиеся:
-Приобретают навык рефлексии своей деятельности
	
	Личностные:
-формирование личностных ценностно-смысловых ориентиров и установок, системы личностных, регулятивных, познавательных, коммуникативных действий в процессе целенаправленной двигательной активности, способности их использования в социальной, в том числе профессиональной, практике
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3.Воспитание коллективной ответственности и взаимовыручки. 
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